

Тражданское

Октябрь 2024 № 4 (135)



СОДРУЖЕСТВО

Издается с 2006 года

НКО - некоммерческая организация

Электронная версия газеты: fpgi.ru

ДОЛГОСРОЧНАЯ АКЦИЯ

«ЧИНИТЬ НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ» СТАРТОВАЛА В ВОЛОГДЕ

Теперь бывшую в употреблении, а также сломанную компьютерную, бытовую и оргтехнику вологжане могут **отправить на модернизацию.** Такую возможность предлагает региональная общественная организация **«Ноосфера».**



Специалисты «Ноосферы» совместно с Вологодской региональной общественной организацией «Центр популяризации научно-технического творчества в молодежной среде «Созидание» восстановят и отремонтируют технику, а затем безвозмездно передадут её в образовательные учреждения и волонтерские отряды. Тем самым организации стремятся предотвратить попадание компьютерного и электронного материала на мусорные полигоны.

Заявку на оказание помощи в транспортировке техники можно отправить через сообщения группы «Ноосфера-Вологодская область-ЭКА». На указанный в заявке адрес бесплатно приедет экотакси, которое работает по проекту «Раздельно и точка» и реализуется ВРОКЭО «Ноосфера» при поддержке Правительства Вологодской области.



QR-КОД

на страницу группы ВКонтакте ВРОКЭО «Ноосфера»



B HOMEPE:



66 вологодских НКО получат грант правительства области

CTP. 2

«Дорога к дому» получила национальную премию

- CTP. 3

На Вологодчине появится проект с элементами иппотерапии

. CTP. 4

88 распространителей наркотиков задержали в Вологде при помощи дружинников

- CTP. 4

В Череповце заработала первая в регионе уличная служба помощи подросткам

- CTP. 5

«Динамо Вологда» собрал 98 тысяч рублей на помощь детям с ДЦП

ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И НАСТАВНИЧЕСТВУ ОТНЕСЛИ К СОЦИАЛЬНЫМ НКО

Президент России Владимир Путин подписал закон, включающий в перечень социальных некоммерческих организаций структуры, занимающиеся благоустройством и наставничеством.

Документ опубликован **30 сентября 2024 года** на официальном портале правовой информации, N 333-Ф3. Речь идет об изменениях в закон о НКО. Он подразумевал, что господдержку могут получать НКО, работающие в **19 направлениях**, в том числе в сфере здравоохранения, культуры, просвещения, социальной помощи. Теперь к ним добавились еще два направления. К организациям, занимающимся наставничеством, отнесли и те, что работают с беспризорниками и с малолетними правонарушителями. Теперь они тоже смогут получать поддержку от государства.



66 НКО СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ВТОРОГО КОНКУРСА ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ СУБСИДИЙ

Подведены итоги второго конкурса Правительства Вологодской области по предоставлению субсидий некоммерческим организациям в 2024 году.

Победителями стали 66 проектов НКО по различным грантовым направлениям в поддержку, защиту и развитие гражданского общества региона. Среди 126 рассмотренных заявок традиционно лидирует направление сферы образования, культуры и спорта. Также были представлены заявки по направлению социальной поддержки граждан, патриотическое направление и добровольчество.



Были поддержаны проекты из 19 муниципальных образований региона:

- **О** г. Вологда **29 проектов** на общую сумму 23,3 млн рублей;
- **♀** г. Череповец **14 проектов** на общую сумму 9,4 млн рублей;
- **♥** Великоустюгский округ **3 проекта** на общую сумму 1,74 млн рублей;
- Ф Бабаевский, Бабушкинский, Вашкинский, Вожегодский, Вологодский, Кадуйский, Нюксенский, Сокольский, Сямженский, Усть-Кубинский округа, Череповецкий район по 1 проекту на общую сумму 6,7 млн рублей.

Максимальный грант в размере 1 млн рублей получил проект из г.Вологды «Диджит Кемп регион» (Частное учреждение дополнительного образования «Городской центр дополнительного образования «Брайт»), главной целью которого является популяризация семейного образовательного туризма, а также повышение узнаваемости региона за его пределами.

Конкурс Правительства Вологодской области в рамках реализации областной программы поддержки НКО по предоставлению субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям занимает одно из ведущих мест среди соискателей грантов региона. Следующие заявочные кампании запланированы в 2025 году.

Ознакомиться с проектами, заявленными на конкурс, можно в разделе «Проекты»



ФОНД «ДОРОГА К ДОМУ» ПОЛУЧИЛ НАЦИОНАЛЬНУЮ ПРЕМИЮ ЗА ПРОЕКТ «ЗДОРОВАЯ СЕМЬЯ»

Национальная премия «Наш вклад» — это механизм публичного признания вклада бизнеса и некоммерческих организаций в реализацию задач национальных проектов.

Получение премии — это признание вклада фонда в реализацию национальных проектов и достижение национальных целей. Проект благотворительного фонда «Дорога к дому» помогает родителям, столкнувшимся с алкогольной зависимостью, встать на новый путь здорового об-

раза жизни и создать стабильные и безопасные условия для своих детей. Специалисты проекта разработали целый комплекс методик, которые призваны мотивировать родителей изменить свою жизнь к лучшему. Важно, что проводится оценка семейной ситуации, по результатам которой подбирается подход для решения проблемы зависимого человека.

В 2022 году проект помог 229 семьям улучшить детско-родительские отношения и создать благоприятную для воспитания ребенка атмосферу в семье. 346 взрослых стали более осознанно относиться к роли

родителей, а для **463 детей** были обеспечены более безопасные условия для жизни в семье.

Специалисты планируют расширять географию проекта, чтобы у каждого ребенка из неблагополучной семьи был шанс на здоровое детство с мамой и папой.

КАК МАМЕ БЫТЬ В РЕСУРСЕ?

Этот и другие жизненные вопросы разбирают на встречах с женщинами специалисты и волонтеры АНБО «Круговорот» по проекту «Мама в ресурсе».

Это проект для женщин в уязвимых ситуациях, для тех, кому не на что опереться при проживании длительного стресса. Он дает возможность попробовать выбраться, изменить свое отношение к себе и окружающим и в конечном счете изменить свою жизнь в лучшую сторону.

За шесть месяцев действия проекта «Мама в ресурсе» были организованы мероприятия с действующими специалистами: юристом, психологом, финансовым консультантом, стилистом, специалистом по персональной безопасности. На каждой встрече участницы обсуждали волнующие их вопросы и совместно искали пути выхода из тех ситуаций, которые делают их уязвимыми.

Кроме того, женщины посетили творческие мастер-классы по росписи имбирных пряников, созданию броши ручной работы, изготовлению свечей и игрушек из ваты, керамике. Занятия способствовали не только получению полезных навыков и умений, но и оказали психотерапевтическое действие, помогли разрядить напряжение и справиться с эмоциями. Ведущие мастер-классов показали, что хобби и увлечение — это не только интересное времяпровождение, но и способ получения дополнительного дохода или даже основной вид деятельности.

Одна из приоритетных задач проекта - способствовать улучшению семейных отношений, формированию семейных традиций, организации совместного детско-родительского досуга и культурного просвещения. Поэтому к участию в проекте «Мама в ресурсе» привлекались супруги и дети участниц. Семьи посетили две экскурсии по городу, сходили в Вологодский музей детства, в кинотеатр, в театр, дети также принимали участие и в мастер-классах, помогали мамам или старались сделать изделие самостоятельно.

Впереди участниц ждет теплый семейный вечер, где в душевной обстановке будут подведены итоги проекта.



В 2024 году АНБО «КругОвороТ» реализовала проект «Мама в ресурсе» при поддержке Правительства Вологодской области. Сейчас проект подходит к завершению, но организаторы очень надеются продолжить его реализацию. Для этого нужна поддержка со стороны партнеров из коммерческого сектора, общественных организаций и жителей города, желающих вместе менять этот мир и жизнь других людей к лучшему.

Получить всю информацию можно по телефону 8981-442-1208 **६**.

НА ВОЛОГОДЧИНЕ ПОЯВИТСЯ ПРОЕКТ С ЭЛЕМЕНТАМИ ИППОТЕРАПИИ

Зимой команда проекта «Конный Патруль ЮК-СПАС» запустит работу с трудными подростками, детьми с ОВЗ, детьми из многодетных и неблагополучных семей, а также семьями участников СВО.

Проект «Добрый конь» поддержало региональное правительство. На средства гранта оборудуют площадку для отработки элементов конного спорта, закупят амуницию, сено, корм и медицинские препараты для коней. Также потребуются услуги коваля и ветеринара.

На занятиях можно будет самостоятельно заняться уборкой денников, покормить, пообщаться и снарядить лошадей, а с помощью профессиональных инструкторов научиться на них ездить. Для опытных наездников подготовят красивые маршруты по лесу для прогулки и занятий вне учебно-тренировочного центра.



88 РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ НАРКОТИКОВ ЗАДЕРЖАЛИ В ВОЛОГДЕ ПРИ ПОМОЩИ ДРУЖИННИКОВ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТРАЖА»

Речь идет о спецгруппе ребят, которые под началом сотрудников полиции Отдела по контролю за оборотом наркотиков участвуют в оперативно-розыскных мероприятиях.

С начала этого года при участии дружинников возбуждено 12 уголовных и 76 административных дел, где до более серьезной статьи не хватило массы изъятых веществ.

Кроме того, киберволонтеры Вологодской городской общественной организации содействия правопорядку «Муниципальная стража» обнаружили и передали в полицию около 600 электронных адресов, где торгуют наркотиками на территории Вологодской области.

С начала года волонтеры «Муниципальной стражи» **ликвидировали более 2700 объявлений** о приеме на работу наркокурьеров. Надписи эти преступники рисуют на стенах зданий в Вологде.



«Наркотики несут только боль и смерть, и справиться с ними можно только сообща. Помогаем полиции, чем можем!», — комментирует руководитель ВГООСП «Муниципальная стража» Владимир Вересов.





В ЧЕРЕПОВЦЕ ЗАРАБОТАЛА ПЕРВАЯ В РЕГИОНЕ УЛИЧНАЯ СЛУЖБА ПОМОЩИ ПОДРОСТКАМ

Службу создали в подростковом центре организации «Будущее есть!» на Устюженской, 16. Специалисты будут выходить на соседние улицы и приглашать детей на бесплатные занятия, помогать в сложных ситуациях.

«Такой службы нет в регионе. Подросткам может быть трудно обратиться за помощью, поэтому мы выходим к ним сами, рассказываем, что мы им можем предложить. Дети могут обратиться к психологу в центре, при поддержке Фонда президентских грантов у нас работают спортивная секция, театральный кружок, есть обучение игре на гитаре, рисование, танцы, гончарное искусство. Можно просто посидеть в телефоне, пообедать, попить чаю. Некоторое делают уроки в центре. Дети видят, что у нас безопасно, на них не давят. Служба возникла неслучайно — видим большую потребность. Многие дети в районе не ходят на кружки, потому что не сформирована культура занятий в семье. Мы создаем условия, при которых детям хорошо. Уникальность нашего центра в том, что он инклюзивный. Мы помогаем тем, кому нужна помощь», — рассказала руководитель организации «Будущее есть!» Юлия Мажарова.



Инклюзивный подростковый центр открылся еще в мае. Сейчас его посещают 76 детей, 23 из них с особенностями развития.

Благотворительная организация помощи семьям с детьми с инвалидностью «Будущее есть!» создана **в 2016 году.**

ФК «ДИНАМО ВОЛОГДА» СОБРАЛ 98 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА ПОМОЩЬ ДЕТЯМ С ДЦП

Благотворительный онлайн-аукцион футболок с автографами игроков прошел в поддержку фонда «Подарок ангелу» для помощи детям с диагнозом ДЦП. Средства были собраны всего за три часа.

6 октября прошел победный матч «Динамо» против команды «Енисей-2». Футболисты вышли на поле в специальных джерси с уникальным доброшрифтом, созданном на основе букв, написанных детьми с диагнозом «ДЦП». После матча динамовцы подписали свои футболки и записали видеобращение, призывая болельщиков принять участие в аукционе.

Сам аукцион состоялся **10 октя-бря** в официальном телеграм-канале клуба. *Стартовая цена каждого лота составила 3 тысячи рублей, а шаг аукциона — от 500 рублей.* Всего за несколько часов фанаты «Динамо» активно выкупили все

представленные футболки, тем самым собрав внушительную сумму для помощи фонду.

До начала матча с «Енисеем-2» на стадионе клуба был организован маркет, на котором болельщики могли приобрести уникальные футбольные сувениры, включая ретроджерси «Динамо» с автографами игроков, мяч с подписью Дэвида Бекхэма, перчатки вратаря Глеба Гусева, футболку «Рубина» с подписью Михаила Петролая, а также множество других уникальных вещей, связанных с историей футбола и известными игроками. Все собранные средства также были переданы в фонд «Подарок ангелу».

Бело-голубые выразили благодарность всем болельщикам, принявшим участие в благотворительной акции.



ПОСИДЕТЬ ЗА СОВЕТСКОЙ ПАРТОЙ И ПРОВЕРИТЬ СЕБЯ ПО УЧЕБНИКУ 1945 ГОДА МОЖНО В МУЗЕЕ ВОЛОГОДСКИХ СТАЛКЕРОВ

Выставка «Чему учат в школе?» позволяет проследить эволюцию знакомых со школы предметов.

В витринах можно увидеть, как совершенствовались принадлежности для письма. На полках стоит и оборудование для разных уроков – это и наборы семян растений, макет динамо-машины, довоенный глобус из папье-маше. А муляжи грибов сделаны настолько реалистично, что сложно отличить от настоящих.

Впервые на выставке показан «помощник экзаменатора». На экране машины высвечивались вопросы и варианты ответа, ученик должен был нажать соответствующую кнопку. По итогу машина выдавала: сдано или не сдано.

Для полного погружения в прошлое посетителям предлагают посидеть и сфотографироваться за советской партой.

Выставку «Чему учат в школе» можно посетить до конца декабря по предварительной записи в группе Музея вологодских сталкеров.



ПРОГРАММЫ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ФИЛАРМОНИИ СТАНУТ ДОСТУПНЕЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С НАРУШЕНИЕМ ЗРЕНИЯ

В этом творческом сезоне программы Вологодской областной филармонии станут доступнее для людей с ограниченными возможностями по зрению благодаря грантовому проекту «Музыка без границ». Его реализует филармония совместно с благотворительным фондом «Добро» при поддержке Правительства Вологодской области.

Открытие сезона уже прошло с «горячим» тифлокомментированием. В отличие от спектакля, который комментатор может посмотреть на видеозаписи и в зрительном зале и подготовить заранее текст тифлокомментария, концертная программа формируется в процессе репетиций, и все хореографические номера окончательно становятся известны только за день до концерта – поэтому описание происходящего на сцене нужно «сочинять» практически в моменте выступления. Для Ольги Плисс — тифлокомментатора высшей категории, единственного в нашем регионе — это был первый такой опыт.

«Многие номера я увидела вместе со зрителем впервые и описывала их сразу, это был непростой, но интересный опыт. Сам проект «Музыка без границ» будет реализоваться на протяжении всего творческого сезона, и мы сможем пригласить на программы филармонии и на другие концерты, экскурсии зрителей с нарушением зрения разного возраста, – рассказывает

Ольга Плисс. – Мы планируем адаптировать некоторые программы из репертуара филармонии, а также будет разработана экскурсия по зданию филармонии. Будем рассказывать про историю здания – бывшего Дворянского собрания, описывать все замечательные интерьеры филармонии. На экскурсии мы будем использовать специальный 3D-макет здания».



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ОБЪЯВИЛ БЛАГОДАРНОСТЬ ЧЕТЫРЕМ ВОЛОГОДСКИМ ПОИСКОВИКАМ

Владимир Путин объявил благодарность четверым вологжанам – активным участникам поискового движения.

Благодарность Президента России за активное участие в поисковой работе и увековечении памяти погибших защитников Отечества объявлена:



Ивану Дьякову 🏠

председателю областной общественной организации «Вологодский поисковый отряд»;



Ирине Метелкиной 🌣

председателю межрегиональной общественной организации «Вологодское объединение поисковиков»;



Александру Метелкину 🏠

председателю регионального отделения общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество» в Вологодской области;

«Конечно, приятно, когда государство оценивает наши заслуги и когда награждает сам президент – это здорово, это мотивирует нас, поисковиков, двигаться дальше», — рассказал в беседе с журналистом ИА «Вологда Регион» Александр Метелкин.



Юлии Щекотовой 🏠

архивисту Вологодской областной общественной организации «Вологодский поисковый отряд».

По его словам, в последние годы власть на самом деле активно поддерживает поисковое движение. В частности, Александр Юрьевич отметил такую популярную меру поддержки, как предоставление поисковикам различных грантов.

«Гражданское содружество» № 4 (135). Дата выхода в свет 31.10.2024 г. 12+ Учредитель и издатель: НКО "Фонд поддержки гражданских инициатив". Главный редактор - А.Е. Капралова, (8172) 75-80-95, fond-pgi@yandex.ru. Верстка: П.И. Савина. Адрес издателя и редакции: 160035, Вологодская область, г. Вологда, Советский пр., 35а. Тел.: (8172) 75-61-37. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 35-00139 от 19.02.2014 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области. Выходит 1 раз в месяц. Тираж 3000 экземпляров. Отпечатано ООО "Типография «Премьер» (Вологодская обл., г. Вологда, ул. Элеваторная, 37а). Заказ № 2730. Номер подписан в печать 31.10.2024 г. Распространяется бесплатно. Электронный архив газеты: www.fpgi.ru. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Газета выпускается в рамках проекта «Медиацентр социальной информации», реализуемого НКО «Фонд поддержки гражданских инициатив» при поддержке Правительства Вологодской области.

РБОО Вологодское общество защиты животных "ВЕЛЕС"

СДАЙ пластик, макулатуру и алюминий помоги бездомным животным и экологии Вологды!

Точки и время приёма вторсырья г. Вологда, 2024 го

09 НОЯБРЯ (суббота)

с 11:00 до 12:00 - г. Сокол

16 НОЯБРЯ (суббота)

- с 11:00 до 12:00 ул. Конева, 6 (у ТЦ МАКСИ)
- с 14:00 до 15:00 Окружное ш., 26 *(ТЦ Шоколад)*

23 НОЯБРЯ (суббота)

- с 11:00 до 12:00 ул. К.Маркса, 105 (АртРыба, ТЦ Апельсин)
- с 14:00 до 15:00 пр-т Победы, 66

30 НОЯБРЯ (суббота)

- с 11:00 до 12:00 ул. Новгородская, 23 (почта)
- с 14:00 до 15:00 ул. Ленинградская, 144

(напротив ДК ПЗ)

ТАКЖЕ ПРИМЕМ ГУМАНИТАРНУЮ И ФИНАНСОВУЮ ПОМОЩЬ для содержания ЧЕТВЕРОНОГИХ



У населения принимаются ЧЕТКО РАССОРТИРОВАННЫЕ ПО ВИДАМ

- 1) Стекло бутылки, оконное, осколки. Любого цвета. Можно не удалять этикетки, дозаторы, ободки.
- 2) Металл: Черный металл. Алюминий банки из-под напитков и алюминиевые изделия, аэрозольные балончики. Жесть консервные банки, зажимы из-под хлеба. В смятом виде.
- 3) Техника: бытовая, оргтехника и ее части. В любом состоянии.
- 4) Линолеум любой, кроме советского с ворсом на изнанке.
- 5) ТетраПак, ПюрПак, ЭлоПак пакеты из-под молочных продуктов и соков. Ополоснуть, смять.
- 6) Разнопласт ящики из-под фруктов, овощей, лом пластмассовых изделий, кроме упаковки от продуктов: тазы, ведра, ванны, детские и цветочные горшки, бамперы, пластиковая мебель, детские игрушки. 7) РЕТ1 (ПЭТ) – бутылки из-под воды и напитков, флаконы из-под бытовой химии. В смятом виде.
- 8) РЕТ1 (ПЭТ) контейнеры из-под продуктов, упаковка из-под яиц, подложки из-под конфет, печенья, прочая упаковка.
- 9) 2HDPE флаконы из-под бытовой химии, канистры.
- 10) Крышки, крышечки все виды от бутылок и флаконов.
- 11) 5РР стаканчики и контейнеры от пищевых продуктов. Ополоснуть. Компактно сложить.
- 12) 6PS прозрачный прозрачные контейнеры из-под пищевых продуктов. Ополоснуть. Компактно сложить.
- 13) 6РЅ цветной, непрозрачный цветные, непрозрачные контейнеры из-под пищевых продуктов, в том числе из-под йогуртов Ополоснуть. Компактно сложить
- 14) 6PS вспененный лотки (подложки) от полуфабрикатов и пищевых продуктов, контейнеры из-под яиц.

- 15) ПЕНОПЛАСТ
- 16) ПОРОЛОН
- 17) Подушки пуховые, перины пуховые.
- 18) Пакеты «майки» такие как из магазинов «Пятёрочка»,
- 19) Пакетики прозрачные (шуршащие) такие как под овощи и фрукты в супермаркетах.
- 20) Пакетики прозрачно-зеленые (шуршащие) такие как под овощи и фрукты в супермаркетах.
- 21) Пакеты «хрустящие» пакеты из-под хлеба, круп, сахара, кондитерских изделий (пряников, сушек, сухарей).
- 22) Пленка: парниковая, стрейч-пленка (ПНД, ПЭВД, ПВД,
- LDPE) мягкая, не шуршащая, тянущаяся при разрыве пленка и пакеты (подарочные).
- 23) Макулатура книги, газеты, журналы, рекламки, тетради, тонкий картон, газеты.
- 24) Офисная белая бумага черновики, архивы.
- 25) Картонные решетки из-под яиц.
- 26) Втулки картонные клееные от туалетной бумаги, стрейчпленки, линолеума.
- 27) Гофрокартон картонные коробки. В сложенном виде.
- 28) Поликарбонат, в чистом виде.
- 29) Счетчики учета (воды, газа, электроэнергии)

НЕ ПРИНИМАЕМ: пластик с маркировкой 3, 7, керамические изделия (посуду), блистеры от таблеток, пакеты и упаковку с блестящим слоем и фольгированную макулатуру, резину

Для реализации этого проекта очень нужны волонтеры: для расклейки объявлений, а также помощники на точки приема вторсырья. Если вы готовы помогать - звоните 89115335334, очень ждем!

Благодаря сдаче сортированного мусора ОЗЖ "ВЕЛЕС" сможет погасить часть долгов в ветеринарных клиниках за лечение бездомных животных.

по всем вопросам 8-911-533-533-4, vk.com/veles, vk.com/veles eco



Сбор и транспортирование вторсырья осуществляет ООО "ЗЕЛЁНЫЙ ГОРОД" на основании лицензия № (29)-8727-СТОУ от 27.12.2019